

ГОЛОСЪ СВЪРХЪ

№ 92

Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Важнѣйшія

извѣстія:

Засѣданіе Государственной Думы всѣхъ 4-хъ созывовъ, Увеличеніе жалованія солдатамъ.

Подписная цѣна:

Въ годъ — р., на полгода 8 р., 3 мѣсяца 4 р. 50 к., на 1 мѣсяць 1 р. 50 к. Лица подписавшіеся на полгода, при возобновленіи подписки на второй полугодіе дѣлаться только — р., не доставляя до годоу плати.

Плата за объявленія:

За мѣсяць передъ текстомъ 30 к., послѣ текста 15 к. за строку пята; иногороднія на 10 к. дороже. Ищущимъ труда 50% скидки.

Адресъ конторы и редакціи:

Ново-Николаевскъ, Гудимовская 61.

Отдѣльный номеръ 8 к.

Редакція для личныхъ объясненій открыта отъ 1 до 2-хъ ч. дня. Контора открыта отъ 9 часовъ утра до 4 час. дня. Телефонъ конторы и редакціи № 601. Телефонъ типографіи № 117.

2 и 3-го мая ставител роскошная программа изъ послѣднихъ новостей

Тройка скачетъ, тройка мчится,

(НЕ ВЪ ДЕНЬГАХЪ СЧАСТЬЕ)

Драма въ 4-хъ частяхъ съ участіемъ БАКШЕЕВА, ОРЛОВОЙ и ПАНОВА, въ заключеніи оригинальная комическая «МУЖЪ КРАВИЛО»

АНОНСЪ: Готовится къ постановкѣ сенсаціонная новостъ Скальпированный трупъ

Драма въ 4-хъ частяхъ съ участіемъ А. А. Чаргонина, Зои Баранцевичъ, Аги Верлинъ. Нѣкто X. застраховалъ свою жизнь въ 100,000 руб. и желая лично получить страховую премию, рѣшился на жестокое преступленіе.

Съ 1-го мая с. г.

Демонстрируется дѣйствительно нѣчто-небывалое художественный шедевръ кинематографіи!!!

Дѣвушка нѣжная, чистая, Свѣтлая, ясная грѣзная... Ты моя роза душистая... Ты моя бѣлая роза...

ВЪ ЛЯЯ РОЗА

(Чудо любви... чудовище ревности...) Художественная драма въ 5-ти частяхъ съ участіемъ А. К. Феднеръ и О. И. Рунча. 1-я ч. Грѣзы счастья 2-я ч. Грѣзы разбѣсны 3-я ч. Оправленная роза 4-я ч. Жизнь за любовь. Чудо любви и чудовище ревности, бѣдная невеста и злоба ревности съ теми той художественной драмы. Начало въ 8 час. вечера.

АНОНСЪ: Обратите вниманіе! Дѣньги электро-театра «Диана» только худо жественныя картины, только картины съ глубокимъ смысломъ и глубокии переживаніемъ! Готовится къ постановкѣ

ТРИ ВСТРѢЧИ РЕВОЛЮЦІОНЕРЪ постановка великаго художника Ваура. НА ПАЛЕРТИ БОЖЬЕГО ХРАМА драма въ 5-ти частяхъ КАБИРІЯ

АНОНСЪ: На дняхъ пойдетъ сенсаціонная новинка

Въ ставай поднимайся рабочій народъ

Ежедневно спрѣкъ программы картинъ состоитъ ДИВЕРТИМЕНТЪ гастроли 1-го артиста компани которица любима публикой АЛЕКСАНДРА ВИКТОРОВИЧА

РОЗЕНКО

Демонстрируется особо-выдающаяся драма въ 5-ти большихъ отдѣленіяхъ, лучшаго новаго произведетва съ участіемъ знаменитыхъ артистовъ Иды Тавли и Альберто Колло въ картинѣ

Карьера бѣлаго каторжника

Часть 1-я Побѣга 2-я Легкомысліе юноши 3-я Все ради сына 4-я Слово преступленіе 5-я Лучъ счастья.

Во вторникъ 2 мая с. г. представлено будетъ 2 боевыхъ пьесы въ одинъ вечеръ

Ельзодорожное собраніе дирекція П. АРКАЗАНОВА.

ТРАГЕДІЯ Падшей ГРИШКА РАСПУИНЪ

въ 4-хъ дѣйств. Лисенко.

злбодневная новинка

въ 1-мъ дѣйств. Шиманскаго.

Главныя дѣйствующія лица: Александра Федорова бывша с париза, Гришка Распуинъ, Сухомлиновъ, Протопоповъ, Вырубова и другія.

ПОСЛѢ СПЕКТАКЛЯ ТАНЦЫ.

Цѣны отъ 1 руб. до 4 руб. касса открыта съ 11 ч. утра.

Администраторъ Левадинскій

Циркъ-театръ ЗАКО Дирекція АРКАЗАНОВА

ЯМА

По нашумѣвшей пьесѣ Куприна въ 4-хъ дѣйств. Лисенко.

ГИБЕЛЬ МОНАРХІИ

Разгромъ тюрьмы. Освобожденіе страдальцевъ политическихъ. Дѣятели въ свободѣ. Отрывокъ отъ «Смерти царя». Въ 1-мъ дѣйствіи Романова.

СЕНСАЦІОННАЯ НОВИНКА

НАКАЗЪ

Въ исполненіе приказа министровъ герольдіи, военнаго министерства, казначейства, въ распоряженіи всѣхъ военныхъ чиновъ съ предвѣдоміемъ отправляемъ на фронтъ и прочіе общественныхъ организацій по мѣрѣ возможности сообщать военнымъ чиновъ отъ заграничныхъ и иностранныхъ городовъ имъ возможность наравнѣ съ товарищами исполнить свой долгъ. Снимаю свою кандидатуру по списку Соціалістовъ-Революціонеровъ въ Губернское Народное Собраніе. Пропорщикъ 23-го полка Федоръ Никифоровичъ Зеленинъ. 29 апрѣля 1917 г.

Объявленіе.

Продовольственная коммисія, при комитетѣ общественнаго порядка и безопасности, предлагаетъ всѣмъ владельцамъ колбасныхъ заведеній и колбасныхъ лавокъ, имѣющимъ у себя въ запасѣ колбасные продукты и колбасныя издѣлія сдать таковыя до 1-го мая с. г., представителю уполномоченнаго по заготовкѣ мяса для арміи—А. А. Иванову. (Барнаульская, склады Винокурова).

У лицъ, не сдавшихъ къ этому времени упомянутыя выше продукты, послѣдніе будутъ реквизированы, со скидкой въ 25% съ нормированныхъ цѣнъ.

За Предсѣдателя Продовольственной Коммисіи Ф. Коневъ, Дѣлопроизводитель Г. Пермяковъ.

Въ 1-ой женской гимназіи

Пріемные экзамены во всѣ классы гимназіи и экзамены на званіе учительницы начальныхъ училищъ начнутся съ 10 мая.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Ново-Николаевскій Центральнй Союзъ Ремесленниковъ, имѣющій объединить всѣхъ ремесленниковъ г. Ново-Николаевска безъ различія ихъ профессій и ставящій своей задачей выполненіе всякаго рода работъ, съ строгимъ соблюденіемъ въ жизнь трудовою начала, а также посредничество по пріемкѣ и исполненію заказовъ, заготовкѣ сырыхъ матеріаловъ, сбытѣ ремесленныхъ издѣлій членовъ Союза, оказаніе матеріальной помощи своимъ членамъ путемъ предоставленія имъ средствъ товарами и деньгами и пр. приглашаетъ всѣхъ ремесленниковъ, рабочихъ артели и владельцевъ ремесленныхъ предприятий, отсутствующихъ владельцевъ Союза записываться въ члены. Запись членовъ Союза производится ежедневно въ помещеніи Правленія Союза по Кузнецкой улицѣ № 16, съ 12-2 часовъ дня и съ 5-8 час. вечера. Предсѣдатель Правленія К. Ф. Пастухова, Секретарь Правленія В. Ф. Тихомировъ.

1—3 Телефонъ Правленія № 182

Врачъ М. А. ИВОЛИНЪ

ПЕРЕХАЛЪ: уголъ Кузнецкой и Камельской ул. б. д. доктора Союзова Пріемъ съ 4 до 6 веч. въ будни съ 10 до 12 часовъ прѣзд. Больница: Глазная, женская, внутренняя, тел. № 320 Тутъ же акушерка Е. П. Иволгина.

Зубной врачъ Е. М. СЕРГѢЕВА

пріемъ отъ 10—11 и отъ 3—7. Больница 19-я, Погода. Телефонъ № 149

Зубной врачъ А. М. ДУДИКИНА-СВИЦКОЗА. пріемъ съ 10 ч. 3 до 4 ч. прѣзд. Больница: Глазная, педиатрическая и акушерская въ наутушкѣ и вогорѣ, Барнаульская ул. № 97

Отъ конторы редакціи, Гол. Слѣ.

Ввиду все возрастающей цѣны на бумагу и увеличенія расходовъ по печатанію газеты, контора вынуждена съ 1-го мая с. г. повысить подписную цѣну: за 6 м. до 8 р.; за 3 м.—4 р. 50 к.; за 1 м. 1 р. 50 к. Цѣна отдѣльнаго № 8 к.

Советъ соединенныхъ Польскихъ организацій:

Общества вспомошествованія жертвамъ войны, благотворительнаго Общества при костелѣ, союза военнослужащихъ поляковъ и мѣтнаго Польско-Литовскаго Союза, доводить до свѣдѣнія гражданъ-товарищей поляковъ и литовцевъ гор. Новониколаевска, что 3-го мая въ 126-ую годовщину Польской конституціи въ мѣстномъ Р. К. Костелѣ въ 11 час. дня будетъ отслужена торжественная месса, а въ 7 час. вечера въ Польской школѣ состоится: ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫЧ. ВОКАЛ. ВЕЧЕРЪ.

Городской Продовольственный Комитетъ доводитъ до свѣдѣнія гражданъ, что въ Вокзальной части города, на углу Нерчинской и Межининовской, въ домѣ Бажинова открыта

Городская продовольственная лавка № 6.

Профессиональный Союзъ маляровъ, доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія всучрежденія, заводско-фабричныя и торгова промышленныя предприятия и гражданъ г. Ново-Николаевска и его окрестностей, что союзъ маляровъ беретъ на себя обязательство исполнять всѣ художественно-живописно-позолотно декоративныя и наретно малярныя работы какъ въ городѣ, такъ и его окрестностяхъ. Въ силу этого обязательства Правленіе союза предупреждаетъ всѣхъ Гражданъ и мастеровъ г. Н.-Николаевска обращаться въ Правленіе Союза, Гудимовская ул. 58 низъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Продовольственная коммисія, при Комитетѣ общественнаго порядка и безопасности, ставитъ въ извѣстность гражданъ г. Н.-Николаевска, что съ 25 апрѣля с. г. установленъ дня на кулинарную еду въ 5 р. 45 коп. за пудъ. Всякое превышеніе этой цѣны будетъ строго преслѣдываться. Предсѣдатель Коммисіи И. Пименовъ Дѣлопроизводитель Г. Пермяковъ.

ОТКРЫВАЮТСЯ

Безплатныя швейныя машинки въ Вокзальной, центральной и заводской частяхъ. Для получена швейной машинки необходимо въ Вокзальной, центральной и заводской частяхъ сдать и записать въ записную книжку Лифтенъ Михайловны Калашниковой отъ 9-ти до 12-ти ч. дня.

Союзъ портныхъ

личнаго труда проситъ всѣхъ предпринимателей и предпринимательницъ отающихъ мужское, дамское верхнее и нижнее платье всѣхъ мастеровъ пастерить пожаловать на общее собраніе 4 мая въ 7 час. вечера въ д. Маштапова, уг. Воропцовой и проспекта.

полнительный Комитетъ Совѣта Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ

глашаетъ рабочихъ членовъ Совѣта Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ пожаловать на Общее Собраніе имѣющее быть въ среду 3 мая въ 7 ч. вечера въ помещеніи Совѣта Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ порядкомъ дня.

- 1) О минимальной заработной платѣ. 2) О примирительной камерѣ 3) О фабричной Инспекціи 4) Текущая дѣла

Исполнительный Комитетъ Отдѣла Труда

Граждане-педагоги

говущіе въ подлѣзѣ на юбилей товарища П оза, приглашаются сего дня къ засѣданію въ д. Федорова для окончательнаго рѣшенія вопроса о собраніи денегахъ. Засѣданіе состоится при всякомъ числѣ явившихся на него.

Объявленіе

леніе союза грузчиковъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія что оно помѣстило съ 30 апрѣля уголъ Мостовой и Кривошолоховой ул. домъ Перовой. За Секретаря Шварцъ.

о-Николаевскій Комитетъ Общественнаго Порядка и Безопасности.

вѣщаетъ всѣмъ гражданамъ, войскамъ гарнизона, учрежденіямъ, должностнымъ лицамъ гор. Ново-Николаевска, что Комитетъ въ засѣданіи своемъ 1-го мая 1917 года, ПОСТАНОВИЛЪ: съ открытіемъ Ново-Николаевскаго иского Народнаго Собранія функции комитета общественнаго порядка и безопасности, какъ революціоннаго органа временнаго правительства, въ полномъ объѣмѣ по управленію города Ново-Николаевска переданы съ 30 апрѣля года Ново-Николаевскому Народному Собранію. Причемъ Комитетъ общественнаго Порядка и Безопасности сохраняетъ за собою власть по управленію въпредъ до созыва и открытія Ново-Николаевскаго Уезднаго Народнаго Собранія. Исполнительное бюро Комитета Общественнаго Порядка и Безопасности Предсѣдатель Н. Е. ЖЕРНАКОВЪ. Товарищъ предсѣдателя В. Р. РОМАНОВЪ. Старіи: Г. Дрзининъ, А. Батракинъ, К. Бажутинъ, Г. Сушкинъ, М. Рубцовъ и Н. Кашлаковъ. Ново-Николаевскъ, апрѣль 30 дня 1917 г.

то требует уже одно то, что они присутствуют на данном собрании. Это предложение Комова вызвало шумную бурю протеста и ему было в этом отказано. Начался шум, и собрание пришлось в 11 ч. закрыть, не придя ни к какому решению.

Логическим последствием офицерского собрания явился народный митинг, на котором было резко выражено недовольство и тому, что офицерское собрание носило, якобы, частный характер и недовольство казачьим характером духом офицерских приказов, под влиянием формы которых можно подвести какое угодно внутреннее содержание. Недовольство граждан солдат присутствующих на собрании, громогласно вылилось в нежелательные формы, но появление Герман-Камениского на трибуна спасло положение.

В эту же ночь группа офицеров, не сочувствующих в том, что поводом к какому-либо решению собрание и работать своей задачей. С тех пор как в казачьем отряде являлся на общее офицерское собрание, назначенное на 28 апреля. Но предложение его прочесть свой доклад, собранием было отвергнуто, положив этим железное препятствие на пути дальнейшего протеста. Представитель собрания, предложив собранию принять бригадный устав в целом, но с оговоркой, что в некоторых пунктах публики были отвергнуты.

В вид предложения новой резолюции об отмене в Временному Правительству, проработанной Комовым, оставленным группой офицеров. Вот она: 1) Временное Правительство, выдвигая революционные народом, опубликовало декларацию в общем и целом отвечающую интересам революции и положению страны, доведенно до Учредительного Собрания.

2) Исходя из вышеназванного, собрание офицеров призывает демократию не принимать на себя ответственности за все действия Временного Правительства в целом, оказывая всемерную поддержку по отношению к Временному Правительству будет активно идти в направлении осуществления реформ, ведущих к упорядочению и расширению завоеваний революции и по своему своему влиянию поощрять и строить на почве отхода от революционных стремлений, побуждая к тому союзные нам правительства.

3) В то же самое время собрание офицеров призывает необходимым политический контроль и возбудить на временное правительство со стороны демократии в лиц Всероссийского Объединенного Совета Рабочих, Военных и Крестьянских Депутатов. Выбрав с тем собрание призывает демократии организоваться и сплотиться вокруг С. Р. В. и К. Д. и их районных, областных и Всероссийских объединений, чтобы быть готовой дать решительный отпор всякой попытке временного правительства отклониться от принятия на себя обязательств и противостоят против-революции.

Четвертым пунктом этой резолюции являлось громкое заявление со стороны публики и громкое молчание офицеров.

После начала группы офицеров зачитывается бригадный устав. 1) Временное Правительство выдвигая революционные стремления опубликовало декларацию с программой своей деятельности и отношении к войне и миру, содержащая основные политические требования большинства населения, признаем, что Временное Правительство данного состава, действующее лишь с широким государственным пониманием и опытом способно объединить и примирить различные течения политической мысли, вывести страну из состояния анархии и грошавшей частью войны с вооруженным противником и довести страну до Учредительного Собрания. Выразив доверие Временному Правительству и готовности поддерживать его при условии существования им провозглашенных деклараций под контролем Исполнительных комитетов Всероссийских Советов Крестьянских, Военных и Рабочих Депутатов.

2) Высказываем пожелание чтобы распоряжения местных органов не противоречили распоряжениям центральной власти, а в случае создавшихся противоречий обязательную силу имели бы распоряжения центральной власти.

Проработав Ботко хотел взять слово в защиту резолюции группы офицеров, но представитель собрания не дал ему говорить.

После этого публича с шумом, демонстративно стала покидать офицерское собрание, которое потом и само вследствие этого прекратилось. Открылся народный митинг, где Герман-Камениский обратился к народу с речью, в которой указывал, что в целях укрепления свободы и борьбы за своим политическим врагом, требуется сохранение в ротах полной дисциплины и порядка. Можно было политическими врагами или службой, но по службе надо быть сынами русской свободы.

После митинга группа офицеров удалилась в помещение С. Р. и В. Д.

и устроила там заседание. На заседании она решила назвать себя инициативной группой социал-демократов и постановила на 29 апреля собраться в парк «Ивако» вместе офицеров социал-демократов. Это собрание должно организовать политическую фракцию офицеров и в дальнейшем.

Группа офицеров социал-демократов на заседании 30 апреля выбрала делегатов в Петроград—праздничная Тагузова.

В культурно-просветительном отделе при Совете Р. и В. Д.

Культурно-просветительный отдел при Совете Рабочих и Военных Депутатов, в целях удовлетворения духовных запросов солдат и широкого слоя населения, поставил себе одной из ближайших задач—образование солдатских школ для обучения их неграмотных и малограмотных солдат, устройство спектаклей, концертов, клубов, музыкально-народных вечеров и других развлечений и создание института лекторов по общеполитическим и общеобразовательным вопросам. Для планового распределения сил, отдела образовал три подотдела—следя: школьный, разучивающий (художественный) и лекции с правом широкой консультации в военных, учащих, учащихся старших классов средних учебных заведений и других лиц, сочувствующих намеченным задачам культурно-просветительного отдела.

На заседании культурно-просветительного отдела при участии представителей от полков, учащих и учащихся средних учебных заведений 12 апреля секционная ячейка окончательно сконструировалась.

Первое заседание было посвящено организации комиссий по выработке программ занятий с неграмотными и малограмотными солдатами и хозяйственно-распорядительной.

Второе заседание секционной ячейки было посвящено докладом комиссии и их обсуждению. Из докладов комиссии по выработке плана занятий выяснилось, что необходимо: 1) организовать занятия на первой ступени обучения букварем, писмом и счетом, 2) в алфавит должен быть пройден в 20 учебных дней при двух ежедневных уроках по 6/7 до 8/9 час. вечера, 3) главное внимание должно сосредоточиться на неграмотных, но, по возможности, стараться оказывать помощь и малограмотным, 4) число учащихся не должно превышать 60 на одного учащего, но это число будет колебаться в зависимости от помешений, 5) занятия нужно начать немедленно, где это представляется возможным.

Коллективно распределительная комиссия высказала: 1) что число неграмотных солдат около 6000 чел. и по полкам они распределяются так: в 21 полку—1720 неграмотных, в 21 полку—1757 неграм., в 22 полку—1000—1500 неграм., в 23 полку—1000 неграм., в конном полку—85 ч. неграмотных. Грамотных 3767 чел., распределяются же они по полкам следующим образом: в 21 полку—1580 грам., в 21 полку—1467 грам., (о 22 полку сведений еще пока нет), в 23 полку—720 грам. Грамотных, желающих заниматься, 2868 чел., в 21 полку—17 полку—1315 чел., в 21 полку—1338 чел. и в 23 полку—215 чел. Художественная секция по устройству разучивающей постановки себя задачей заполнить в солдат свободное от занятий время разумными развлечениями, которых так мало при казарменном и лагерном расположении солдат, в тем предостеречь широковещательное картежное и пьянство, бесцельное гуляние по городу.

По вопросу о выборе материалов для спектаклей и пьес для спектаклей, секция установила являть свою общую театральную библиотеку. Впервые же спектакль решено поставить пьесы: «Власть тьмы» (Толстого), «Без вины виноватые» (Островского), «Народный учитель» (Левелова), «Женитьба» (Тоголя), «Развиль» (Рижкова), «На дне» (Горького), «Рабочая слободка» (Рижкова).

И в выборах. Из всех 25.000 граждан, получивших билеты на право участия в выборах в Учредительное и губернское народное собрание, да выбора явилась 19.712 человек.

Таким образом для получения одного места каждой партией необходимо получить 1232 голоса. Вчера в 10 часов утра общегородской избирательный комитет приступил к подсчету голосов.

Результаты выборов

В губернское и уездное Народные Собрания. По являющимся сведениям подаю гражданам на кандидатов партий: В 1-м избират. участка: в уездное Народ. Собрание: за списком со-пол.-рев. 2422; со-пол.-демо. 89; республик.-демо.—9 и «од.-федерал. 3. В губернское Народное Собрание с-р. 2422; с-д. 90; р.-д. 9 и со-фед. 3. Во 2-м участка (школь по Михайловской ул.) в губернское Народное Собрание за с-р. 2829; с-д. 362; р.-д. 13 и со-фед. 53. В уездное Народное Собрание: за с-р. 2831, с-д. 462; р.-д. 13 и с-фед. 51. В 3 избират. участка: (грозь Сибирской и Наримской) в уездное На-

род. Собр.: за с-р. 10, с-д. 167, р.-д. 22 и с-ф. 21. в губернское Народ. Собр.: за с-р. 1026; с-д. 174, р.-д. 25; и с-ф. 19. В 4-м изб. уч.: в губернское Народ. Собр.: за с-р. 910; с-д. 172; с-ф. 8; в уездное Народ. Собр. с-р. 911; с-д. 141; с-ф. 8. В 5-м изб. уч. (городск. корпус) в губернское Народ. Собр.: с-р. 1890; с-д. 359; р.-д. 102; с-ф. 69, в уезд. Народ. Собр. с-р. 1890; с-д. 357; р.-д. 106; с-ф. 67. В 6-м изб. уч. (городск. корпус) в губернское Народ. Собр.: с-р. 1890; с-д. 359; р.-д. 102; с-ф. 69, в уезд. Народ. Собр. с-р. 1890; с-д. 357; р.-д. 106; с-ф. 67. В 7-м изб. уч. (д. Маштакова) в губернское Народ. Собр. за с-р. 856; с-д. 302, р.-д. 60; с-ф. 56. В уезд. Народ. Собр. за с-р. 888; с-д. 294; р.-д. 70 и с-ф. 48.

ХРОНИКА.

К упразднению института денежного. Постановление общего собрания Совета Р. и В. Депутатов об отмене института денежного встретило сопротивление в лице начальника гарнизона генерала Латерера. Выванный для совещания с представителями Исполнительного Комитета Совета Р. и В. Депутатов, он согласился и 29 апреля это постановление признано по гарнизону проведено в жизнь. Опасения генерала, что наше постановление повлияет на разрыв с окрестными военными частями Омского военного округа, оказались напрасными. Сегодня газеты принесли нам известие, что в Томске 17 го апреля принята аналогичное решение.

Общее собрание служащих жел. дог. 30 апреля состоялось общее собрание служащих жел. дог. служащих и рабочих, входящих в состав Совета Р. и В. Депутатов и в состав Комитета порядка и безопасности при ст. Новокузнецкой. Принята резолюция о необходимости созыва при Совете Р. и В. Депутатов общего отдела, руководящего политической жизнью служащих и рабочих Новокузнецкого ж.-д. узла.

К областному съезду делегатов С. Р. и В. Д. 30 апреля выехали в Омск на областной съезд делегатов Совета Р. и В. Депутатов Герман-Камениский, Горбань, Волков, Капсер и член комиссии по разработке проекта о командном управлении в армии—праздничник Крысов.

Интересное судебное дело. На днях в камере мирового судьи будет разбираться интересное бытовое дело по иску гражданской жены парикмахера К. в судебной инстанции признав участие юридической фирмы Совета Р. и В. Депутатов. Интерес гражданки К. явился из-за участия присяжной покровительницы.

К офицерскому съезду. Красноярский Совет Рабочих и Военных Депутатов пригласил в местный Совет исторический отряд офицеров из Ставки, который являлся контр-революционным характером.

Концерт. 30 апреля в церкви «Ивако» был устроен концерт 23 полка безвильных солдат, в котором участвовали городские хоры и танцы.

Сегодня в железнодорожном собрании у группы К. П. Архангельского состоялся 2-й вечер. «Трагедия окаянства», в 4 д. Лисенко и «Гриша Удальцов» в 1 д. Шиманского. После спектакля состоялся танец. Начало в 9 ч. вечера.

Последняя тщательная вечеринка гим. извозч. Восьмиклассники 1-го ж.-д. гимназии устроили 29 апреля в здании гимназии прощальную вечер. Вечеринка отличалась динамичностью и веселостью, и при этом внесла глубоко приятные впечатления.

Не позволенная игра. Для упорядочения сборов местных партий играть слабостью обывателя к наживе на грош цента. Церк за последние время давая представления о недоброжелательности и впад в подполье в полковой России не допускались, тем более они не должны иметь места в наше время.

Политические курсы. Юное местное педагогическое общество приглашает сельских учителей и городских начальных учащихся на политические курсы с 8 мая, не разработав программы курсов, но организовать нужней кадр лекторов для них, не имеющих возможности семинарий для курсов.

Сельские учащие в конце пасхального съезда, в котором их уготали «доказками» на живую нитку, говорили—«были на за чьей, и убивали на чьей». Ничего другого не обещают и курсы политический без ларины серьезно разработаны программ для них, плана их, без заранее научно подготовленных лекторов для курсов.

До съезда целая неделя для предварительной подготовки к курсам, и эту подготовку следует начать немедленно.

Заседание правлений о-ва Попечения о Народном Образовании. Сегодня, 2 мая, с 7 час. вечера в почтовой библиотеке о-ва (Александровская ул.) собиравшись заседание правления о-ва Попечения о Народном Образовании.

Вопрос, подлежащий обсуждению: 1) составление отчетов по комиссиям и сведениям 2) изменение устава о-ва, применительно к условиям времени, 3) соглашение с другими культурно-просветительными организациями, 4) текущая дела.

Простить всех членов правления и кандидатов в нем позволяющих на основании за Блане и по возможности, быть опозданию.

Сахарный вопрос. Организация, выдвигавшая распределение сахара среди населения, получила от Томского продовольственного комитета предложение о прекращении выдачи сахара всем кондитерским и столовым заведениям, перерабатывающим сахар, а также и отдельным учреждениям с переездом в установленном порядке. Норма же выдачи сахара на одно лицо по жетон установлен: для городского населения—полтора фунта, и для сельского—1/2 фунта, и эта норма на под казны фудом увеличена пропорционально быть не может.

Также сообщается для тотного и неуклонного исполнения следующего телеграммы министра сахарной комиссии постановлению сахарной комиссии общегосударственного комитета прому вперед прекратить выдачу сахара для чайного довольствия служащих правительственных, общественных и частных учреждений и заведений.

Вой владения распоряжения вводятся в действие со дня получения этих предписаний, т. е. 29-IV-17 мая. Об отпусках. Согласно телеграммы выдвигавшего передвиженский войск от 26 апр. с г. ва № 65/36 солдаты, в числе в отпуску имеют право быть дома весь срок данного отпуска.

Время потраченное на проезд вперед и обратно во время дний отпуска не вычитается. Солдаты по прибытии домой и выезда снова в свои части должны обращаться в местные или военные комитеты, или же в военные учреждения, просить сдать отставку на отпускной билет в день прибытия домой и отбытия в свою часть.

Антисанитария. Надо просить отменить, что двор дома № 9 по Обскому проспекту находится в весьма антисанитарном состоянии. Двор и помойная яма с земью не чистятся, ввиду грязи и запаха. Не мешало бы милиции обратиться внимание на этот двор.

Кооперативный съезд. Вчера вечером в здании, где помещается московский народный банк, явился, открылся активный съезд объединений и кооперативов, входящих в комиссию Сибир. Кооператив (Закубытов). Порядок дня: 1. Организация и постановка торгового отдела в связи с переименованием моментов.

2. О переходе «Закубыта» на устав. 3. Взаимоотношения с Московским Союзом Потребительных Обществ, в связи с реорганизацией «Закубыта». 4. Увеличение состава правления «Закубыта» двумя членами и 5. Текущие дела.

Предлагается, что съезд продлится три дня.

Среди польских социал-демократов. 28 апреля в польском костел состоялся объединенный съезд польских социал-демократов. Тов. Дунинский, открыв собрание, произнес речь на польском языке, в которой указывал на те жертвы, которые были принесены народом в борьбе за свободу. Потом выступили с приветственными речами товарищи от имени местной социал-демократической организации—Н. И. Терпильский, от имени «Бунда» М. Л. Фюрманович. По предложению собрания Н. И. Терпильский ознакомил польских социал-демократов с программой трех политических партий: республиканцами-демократами, социал-демократическими, и социал-демократами.

Редактор Ф. Сербининский. ИЗДАТЕЛЬ „Нико-Николаевское Издательство 1-го“.

УЧИТЕЛЯ УЧИТЕЛЬ М. Ф. НАЗАКОВЪ

КЪ КОМПЬЮТЕРНЫМ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ВЗАИМОНАМЪ

Готовлю и репетирую ТРУДЪ

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

Требуется прислуга Нужен вертельщик Требуется Маринскому торгово-промышленному товариществу

ПРОДАМА КОМНАТЫ ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОСТИНИЦА

Сдается комната Сдается комната Сдается комната

РАЗНЫЯ

Продается домъ Продается домъ

По случаю Продаются муж. золотые часы, бриллиант, бриллиант, бриллиант

Продается мягкая мебель. Обувь

Спешно продается

Утеряны сберкасса... Бочки

Фабрика чернил

Продается сыворо

Ванна

Продается

Английские напильники

С Т А Л Ь инструмент. быстрор.

Карборундовые круги сверла

Гвозди ГАРПУСЪ

Купоросное масло СЕЛЬДИ

Сибирская Импорт-Экспортная и Агентурно-Комиссионная Контора.

всегда иметъ на складъ

Торги

Мельница-Строительная Контора

„ВЫГОДА“

Запасайтесь лампочками.

Электротехнический склад.

АЛТАЙСКАЯ биржевая АРТЕЛЬ.

При Артели Коммерческие курсы.

С. Н. ХАВИНА

Имеются на складе: ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ установочные материалы, ВОДОПРОВОДНЫМ газовой трубч части 1/2, 3/4, 1 1/4, АЗБЕСТЪ